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Ózd Kistérség  Többcélú  Társulása  (a  továbbiakban:  Társulás)  a  39/OKTH/2008.  (XI.20.) 
határozatában  átfogó,  a  társadalmi-gazdasági  területre  vonatkozó  komplex 
Tervdokumentumokat - ezen belül különböző területekre kiterjedő projektcsomagot - fogadott 
el, amelyek benyújtásra kerültek a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez.

A Társulás - a leghátrányosabb helyzetű,  mélyszegénységben élő gyermekek és családjaik 
felzárkózási esélyeinek növelését célzó országos Gyermekszegénység Elleni Program helyi 
megvalósítása érdekében - két programot nyújtott be. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél 
működő program-bíráló zsűri beemelte ezeket a programokat a támogatott programok körébe.

A  Wekerle  Sándor  Alapkezelő  2011.  novemberében  kiírta  a  Gyermekszegénység  Elleni 
Program megvalósítása érdekében az „Az LHH kistérségek projektjei” elnevezésű pályázatot. 
A pályázat célja a társadalmi kohézió erősítése és a helyi közösségek fejlesztése, valamint a 
jövedelmi szegénység és más hátrányok okán a társadalomból való kiszorulás és a hátrányok 
továbbörökítésének elkerülése. Ezen célok megvalósulása érdekében a pályázat lehetőséget 
teremt a leghátrányosabb helyzetű térségekben élők komplex felzárkóztatására, a gyermekek 
esélyeinek növelésére, valamint segíti a társadalom hátrányos helyzetű tagjainak társadalmi és 
munkaerő-piaci integrációját.  

A pályázat benyújtásának határideje: 2012. január 31.

A pályázati  felhívás  nevesíti  azokat  a  kistérségeket,  amelyektől  –  korábban  a  zsűri  által 
támogatott  programot tartalmazó – pályázat  benyújtását  várja. Jelen forrásból csak azok a 
kistérségek  részesülhetnek  támogatásban,  amelyeknek  a  TÁMOP-5.1.1-11/1/A  kódszámú 
pályázati  kiíráshoz  illeszkedő  projektterve  szerepel  a  2010.  január  1-i  LHH  zsűri  által 
jóváhagyott projektcsomagokban. 
A  projektet  kizárólag  a  Pályázati  Útmutató  (a  továbbiakban:  Útmutató)  A.3.  pontjában 
felsorolt,  a  2010.  január  1-i  LHH  zsűri  döntés  által  jóváhagyott  kistérségekben  lehet 
megvalósítani.  A zsűri  által  előzetesen  jóváhagyott  projektgazdákról,  projektekről  és azok 
pénzügyi  kereteiről  tájékoztatást  ad az Útmutató,  amely  az Ózdi  kistérséget  is  megjelöli 
azon pályázók körében, akiktől pályázat benyújtását várja a jóváhagyott projekttervek 
alapján.

Az  Útmutató  A.3.  pontjában  rögzített  projekteknek  nem  kell  egymással  versenyezniük, 
azonban kizárólag azok a projektek támogathatóak, amelyek megfelelnek az NFÜ LHH 
Programiroda  által  2010.  januárban  hozott  előzetes  zsűri  döntése  által  jóváhagyott 
projektcéloknak megfelelő tevékenységcsoportnak. 

A zsűri 2010-ben az Ózdi kistérség által „Komplex gyermekprogram megvalósítása az 
Ózdi  kistérségben”  elnevezéssel  benyújtott  tevékenységcsoportot  támogatta.  Az 
elfogadott projektterv tartalma: Ózd és Borsodbóta településeken Gyermek és ifjúságvédelmi 
tevékenységcsoport keretében egy-egy Biztos Kezdet Gyerekház és Ifjúsági ház kialakítása és 
működtetése,  és  olyan  ifjúsági  integrációs  felzárkóztató  program  megvalósítása,  amely 
komplex módon kezeli a részt vevő gyermekek problémáit, családjaik bevonásával. 

A program keretében kötelezően megvalósítandó feladatokat az Útmutató részletesen 
meghatározza.  Ezek  vállalása  a  pályázat  befogadásának  egyik  alapvető  feltétele.  Az 
Útmutató a támogatási összeget – a 2009-ben benyújtott projektterv alapján – 160 M Ft-
ban határozza meg.  
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Gyermek és ifjúságvédelmi tevékenységcsoportban 

- az „a” tevékenységcsomag (Biztos Kezdet program) célcsoportjai: 
   azok a 0-5 éves gyermeket nevelő családok, amelyek 

•  a 311/2007. (XI. 17.) Kormányrendeletben nevesített leghátrányosabb helyzetű 
kistérségek közül a jelen útmutató A3  pontjában meghatározott kistérségek 
településein élnek, anyagi vagy  egyéb okokból szegénységgel és/vagy 
társadalmi kirekesztettséggel veszélyeztettetek, 
•  megerősítésre, segítségre szorulnak a  gyermekek szociális és érzelmi 
fejlődésének elősegítésében, egészségének védelmében, képesség- és 
készségfejlesztésében, 
•  gyermekeik számára nem biztosított a  preventív célú pedagógiai, illetve 
gyermekjóléti szolgáltatásokhoz való hozzáférés lehetősége, 
•  illetve ezekkel a családokkal foglalkozó szakemberek;

- a „b” tevékenységcsomagjának - Gyermekvédelmi és ifjúsági típusú programok -   
   célcsoportjai:

•   a  311/2007.  (XI.  17.)  Kormányrendeletben  nevesített  leghátrányosabb  helyzetű 
kistérségek közül az Útmutató A3.  pontjában meghatározott kistérségek településein 
családban elő, a gyermekjóléti szolgálat klienskörébe tartozó, elsősorban 6 év feletti, 
gyermekek és szüleik, 
•  gyermekvédelmi gondoskodásban élő, elsősorban 6 év feletti gyermekek, 
•  29 év alatti  fiatalok,  akik szociális/társadalmi akadályokkal  küzdenek, testi vagy 
szellemi akadályozottsággal küzdenek, 
•  iskolai nehézségekkel küzdenek, 
•  továbbá a velük kapcsolatban álló szakemberek.

A Gyermekvédelmi  és  ifjúságvédelmi  tevékenységcsomagban megvalósítandó  kötelező 
elemek:

• személyiség- és kompetenciafejlesztő programok gyermekek és szüleik számára 
• devianciák megelőzését szolgáló programok 
• nem közoktatási intézmények által végzett felzárkóztató programok 
• játékprogramok 
• innovatív, hiánypótló szükségletorientált szolgáltatások fejlesztése 
• preventív célú szabadidős programok 
• tolerancia-erősítő programok 
• gyermek- és ifjúsági programok 
• szakemberek, önkéntesek felkészítése, szakmai támogatása.

A Biztos Kezdet program célja a lehető legjobb esély biztosítása a készségek-, képességek 
kibontakozásához, a lehető legkorábbi életkorban – 0-5 éves kor között – azon gyermekek 
számára,  akik  a  legnagyobb  szegénységben  élnek.  Biztos  Kezdet  programot  Ózd  és 
Borsodbóta  településeken  Gyerekházban  kell  megvalósítani,  elsődlegesen  az  alábbi 
programok biztosításával:

 gyermek képességeinek kibontakoztatása,
 szülő-gyerek kapcsolat erősítése,
 gyermekfogadásra felkészülés támogatása,
 gyermekneveléssel kapcsolatos szülői beszélgetések,
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 gyermek otthonának felkeresése, környezetének megismerése,
 szülők megerősítése szülői szerepükben,
 szülők bevonása a Gyerekház programjába,
 a korszerű gyermeknevelési alapelvek folyamatos és tudatos közvetítése a

            szülőknek a gyermekekkel való foglalkozások során,
 gyermeknevelési kérdésekkel kapcsolatos csoportos szülői beszélgetések biztosítása.

A Biztos Kezdet program munkatársai aktív partneri kapcsolatot létesítenek és tartanak fenn 
lehetőség  szerint  minden,  az  adott  településen  a  0-5 éves  gyermekekkel,  ill.  családjaikkal 
dolgozó szakemberrel (kiemelten a védőnő, gyermekorvos, szociális munkás, gyermekjóléti 
szakember, óvónő, gyógypedagógus).

A  fentiek  a  „Komplex  gyermekprogram  megvalósítása  az  Ózdi  kistérségben”  elnevezésű 
program  keretében  a  Biztos  Kezdet  Gyerekházakban  és  Ifjúsági  házakban kerülnek 
megvalósításra.

A  program  legalább  két  éven  keresztül foglalkoztatást  biztosít  Ózd  vonatkozásában 
összesen 7 fő számára heti 40 órás, 1 fő számára heti 20 órás munkaidő keretben.  A 
projektben  alkalmazott  valamennyi  munkatárs  foglalkoztatása  kizárólag  a  Munka 
Törvénykönyvéről  szóló  1992.  évi  XXII.  törvény  figyelembe  vételével  történhet.   A 
programokhoz kötötten további, közel 20 fő szakember részvétele van tervezve a különböző 
szakterületeken  megvalósuló  programokban,  megbízási  jogviszony  keretében  történő 
foglalkoztatással. 

A  program két  éves  időtartama  alatt  várhatóan  több  mint  száz  halmozottan  hátrányos 
helyzetű  gyermek  és  családja  bevonására  kerül  sor Ózd  és  Borsodbóta  települések 
lakossága köréből.

Ózd város tekintetében a program keretében Biztos Kezdet Gyerekház és Ifjúsági ház kerül 
kialakításra  és  működtetésre  az  Ózd,  Mekcsey  út  36.  szám  alatti,  3638  helyrajzi  számú 
ingatlanban. Ugyanitt lesz biztosítva a Projektiroda működésének tárgyi feltétele is.

A program megvalósításának időtartama két év. A projekt zárását követően a Biztos Kezdet 
Gyerekházak  által  nyújtott  kapacitásokat,  szolgáltatásokat  a  projekt  befejezését  követően 
legalább  1  évig  kell  a  Társulásnak  fenntartani,  míg  az  Ifjúsági  házak  által  nyújtott 
szolgáltatások eredményei közül a rendszeres iskolai oktatásba visszakerülők és bennmaradók 
arányát minimum 2 évig nyomon kell követni és hozzáférhetővé kell tenni az 1083/2006 EK 
rendelet szerint.

A pályázható  összeg  az  Ózdi  kistérség  tekintetében  160 M Ft,  100 %-os  támogatási 
intenzitás mellett. 

A  pályázat  benyújtásának  feltétele  elvi  építési  engedély,  a  Támogatási  szerződés 
megkötéséhez jogerős építési engedély megléte szükséges.

A pályázat  benyújtásához  a  Társulásnak  meg  kell  előlegeznie  a  fenti  tervezési  költséget, 
amely nyertes pályázat esetén a támogatási összegből visszaigényelhető. A Társulás 
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költségvetésében a tervezési költség megelőlegezésére fedezet nem áll rendelkezésre. Ennek 
figyelembe  vételével  szükséges  Ózd  Város  Önkormányzatának  a  tervezési  költségek 
megelőlegezése azzal, hogy a Társulás a támogatási összegből 2012. évben lehívott előlegből 
megtéríti a megelőlegezett összeget Ózd Város Önkormányzatának.

Tekintettel  arra,  hogy  az  ingatlan  Ózd  Város  Önkormányzatának  tulajdonát  képezi, 
döntésében hozzá kell járulnia a fejlesztés végrehajtásához. 

A Társulás Társulási Tanács a 30/2011. (XII.6.) OKTH határozatának 5. pontjában foglaltak 
szerint a pályázati program keretében megvalósuló fejlesztéssel    létrejött     vagyont     a     projekt   
megvalósításának     zárásától     számított   6.   év     első     napjával     a     fejlesztéssel     érintett     települések –  
Ózd és Borsodbóta –     önkormányzatának     ingyenesen     a     tulajdonába     adja  .  

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a fent leírtak alapján a határozati javaslatban foglaltak elfogadását.



Határozati javaslat

Ózd Város Önkormányzata Képviselő-testületének

…/2011. (…..) KH határozata 

az „Az LHH kistérségek projektjei” elnevezésű –  TÁMOP-5.1.1-11/1/A kódszámú - 
kistérségi pályázatban való önkormányzati részvételről 

Ózd  Város  Önkormányzatának  Képviselő-testülete  fenti  előterjesztést  megtárgyalta  és  az 
alábbi határozatot hozza:

1. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy Ózd Város Önkormányzata részt vesz az „Az LHH 
kistérségek  projektjei”  elnevezésű  –  a  TÁMOP-5.1.1-11/1/A  kódszámú  –,  Ózd  Kistérség 
Többcélú Társulása által benyújtásra kerülő pályázatban.

A  Képviselő-testület  felhatalmazza  a  Polgármestert  a  pályázat  benyújtásával  kapcsolatos 
tulajdonosi nyilatkozatok, dokumentumok aláírására.

Felelős: Polgármester
Határidő: 2012. január 31.

2. A Képviselő-testület  hozzájárul,  hogy Ózd Kistérség Többcélú Társulása az 1. pontban 
meghatározott  pályázat  megvalósítása  keretében Biztos  Kezdet  gyerekházat,  Ifjúsági  házat 
valamint Projektirodát alakítson ki és működtessen az Ózd, Mekcsey út 36. szám alatti, 3638 
helyrajzi számú ingatlanban.

3. Ózd Város Önkormányzata, mint tulajdonos bérbe adja Ózd Kistérség Többcélú Társulása 
részére a 2. pontban meghatározott ingatlant tizenöt év időtartamra Biztos Kezdet gyerekház 
és Ifjúsági ház kialakítása és működtetése céljára az 1. pontban meghatározott pályázat Ózdi 
részprogramjának megvalósítása érdekében. 

A Képviselő-testület  felhatalmazza az épület  üzemeltetőjének vezetőjét  a bérleti  szerződés 
megkötésére.

Felelős: az épület üzemeltetőjének vezetője
Határidő: a pályázat megvalósításának kezdő időpontja

4. A  Képviselő-testület  Ózd  város  2012.  évi  költségvetésében  megelőlegezi  a  pályázat 
benyújtásához szükséges tervek elkészítésének költségét – legfeljebb 2 M Ft-ot, azaz kettő 
millió forintot – a Társadalom- és szociálpolitikai előirányzatok 2011. évi pénzmaradványa 
terhére,  amelyet  átad  Ózd Kistérség  Többcélú  Társulása  költségvetésébe  azzal,  hogy Ózd 
Kistérség  Többcélú  Társulása  a  támogatási  összeg  terhére  2012.  évben  lehívott  előlegből 
megtéríti Ózd Város Önkormányzatának a megelőlegezett költségek teljes összegét.

Felelős: Polgármester
              PH Pénzügyi Osztály vezetője
Határidő: 2012. február 23.


